小学六年级数学寒假作业试题集

六年级数学练习题（一）

1、小明家养的白兔有80只，黑兔比白兔少
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，求黑兔比白兔少多少只？
2、学校栽白杨树32棵，栽的杉树比白杨树多
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，杉树比白杨树多多少棵？

3、小红要做20道数学题，还剩
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5

没有做，她已经做了多少道？
4、能简算的要简算。

 （  EQ 

 EQ \F(3,4) ＋ EQ \F(5,8) ）×32                  EQ \F(5,9) ×  EQ \F(3,4) ＋ EQ \F(5,9) ×  EQ \F(1,4) 
   EQ \F(1,5) ＋  EQ \F(2,9) ×  EQ \F(3,10)                    44－72× EQ \F(5,12) 
六年级数学上册练习题（2）

一、计算

 EQ \F(1,3) ÷ EQ \F(1,12) =          EQ \F(4,7) ÷12=      EQ \F(8,9) ÷ EQ \F(3,7) =       1 ÷ EQ \F(3,4) =

5 ÷ EQ \F(10,11) =        EQ \F(14,11) ÷21=     EQ \F(5,8) ÷ EQ \F(5,6) =       EQ \F(9,10) ÷ EQ \F(3,5) =

 EQ \F(8,9) ÷ EQ \F(8,3) =       EQ \F(3,10) ÷ EQ \F(10,3) =       EQ \F(1,5) × EQ \F(5,8) =       EQ \F(1,3) － EQ \F(1,4) =
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二、红星小学参加科技组的人数是美术组的 EQ \F(2,3) ，合唱队的人数是科技组的
[image: image15.wmf]5

4

，已知参加美术组的有45人，算算合唱队有多少人？

六年级数学上册练习题（3）

1、合唱队有男生25人，女生16人。              一面红旗，长是3dm，宽是2dm。

男生人数∶女生人数 =（    ）∶（    ）      长∶宽＝（    ）∶（    ）

女生人数∶男生人数 =（    ）∶（    ）      宽∶长＝（    ）∶（    ）

2、汽车每小时行驶50千米，它行驶了100千米。 

路程和速度的比是（    ）∶（    ），路程和速度的比表示（     ）。
3、小明买2个本子花了2.4元，买4枝铅笔花了3.2元。

本子的单价可说成         和         的比，是     ∶     
铅笔的单价可说成         和         的比，是     ∶     
4、小明买2个本子花了2.4元，买4枝铅笔花了3.2元。

 本子和铅笔总价的比是      ∶      
   铅笔和本子数量的比是      ∶      

   铅笔和本子单价的比是      ∶      
5、观察右边的式子填出下表： 4 ∶ 9 = 4 ÷ 9 = 
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	名称
	联    系
	区别

	比
	前项
	∶（比号）
	后项
	比值
	

	除法
	
	
	
	
	

	分数
	
	
	
	
	


六年级数学上册练习题（4）

1、小强身高 1 米，他爸爸的身高是 173 厘米。

判断：小强说，他和他爸爸的身高比是 1∶173   （   ）
想想：小强的身高和他爸爸的身高的比是      ∶      
      小强的身高和他爸爸的身高的比是      ∶      
      小强的身高和他爸爸的身高的比是      ∶      
2、鱼缸里有红金鱼7条，黑金鱼6条。根据条件，写出比，再求出比值。

红金鱼∶金鱼总数 =      ∶      =                       
金鱼总数∶红金鱼 =      ∶      =                       
黑金鱼∶金鱼总数 =      ∶      =                       
金鱼总数∶黑金鱼 =      ∶      =                       
3、一项工程，师傅一个人做，5天能完成，徒弟一个人做，8天能完成。
师徒两人工作时间的比是     ∶      =                   
师徒两人工作效率的比是     ∶      =                   
4、甲数是乙数的3倍                  苹果的个数是梨的
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甲数∶乙数 =     ∶               梨∶苹果 =     ∶    
甲数∶两数和 =     ∶             梨∶总个数 =     ∶    

两数和∶乙数 =     ∶             总个数∶苹果 =     ∶    

5、中国网球选手李婷和孙甜甜在雅典奥运会上以6∶3战胜西班牙选手，勇夺网球女子双打冠军。这里的6∶3是我们现在学习的比吗？为什么？
六年级数学上册练习题（5）

1、小明3分钟走了240米，小方5分钟走了350米。（求出比值）
小方和小明行走时间的比 =      ∶      =                    
小方和小明行走路程的比 =      ∶      =                    
小方的路程和时间的比 =      ∶      =                      
小明的路程和时间的比 =      ∶      =                      

小方和小明行走速度的比 =      ∶      =                    
2、桌子高 1.2 米，椅子高73 厘米。桌子和椅子的高度比是      ∶      
3、修一条路，甲队单独做，10天能完成，乙队单独做，12天能完成。（求比值）
甲乙两队工作时间的比是     ∶      =                   
甲乙两队工作效率的比是     ∶      =                   
4、学校里男、女人数的比是8：7
那么男生人数与学生总人数的比是     ∶     
学生总人数与女生人数的比是     ∶     

5、甲数比乙数多
[image: image18.wmf]1

4

                  百合花的朵数是玫瑰花的
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甲数∶乙数 =     ∶               百合花∶玫瑰花 =     ∶    
乙数∶两数差 =     ∶             玫瑰花∶百合花 =     ∶    

乙数∶两数和 =     ∶             总朵数∶玫瑰花 =     ∶    

6、求比值
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六年级数学上册练习题（6）

1、甲7小时做210个零件，乙10小时做220个零件。
甲和乙用的时间的比 =      ∶      

甲和乙做的总量的比 =      ∶      

乙的工作效率 =      ∶      

甲的工作效率 =      ∶     

乙和甲的工作效率的比 =      ∶     
2、乙数比甲数少
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，甲数是     份，乙数是     份，甲数比乙数多      。

桃的个数比梨的个数少
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，梨是     份，桃是     份，梨比桃多      。

3、甲数比乙数多
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，乙数是     份，甲数是     份，乙数比甲数少      。

A数比B数多
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，B数是     份，A数是     份，B数比A数少      。

4、虎的只数∶熊的只数＝9∶11

相差只数∶熊的只数＝     ∶     
总只数∶虎的只数＝     ∶     
5、乙数比甲数多
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                    红花的朵数比黄花少
[image: image27.wmf]1

6


乙数∶甲数 =     ∶               红花∶黄花 =     ∶    
甲数∶乙数 =     ∶               黄花∶红花 =     ∶    

乙数∶两数和 =     ∶             总朵数∶红花 =     ∶    

6、化简比（注意：结果是一个比）

3.2 : 56                  0.3 : 0.42              0.48 : 
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六年级数学上册练习题（7）

1、红旗的数量是蓝旗的
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                   衣服的价钱比裤子贵
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红旗∶蓝旗 =      ∶                 衣服∶裤子 =      ∶      

2、海象的只数是海狮的
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                   买来的大米比玉米少
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海狮∶海象 =      ∶                  玉米∶大米 =      ∶      
3、甲数比乙数少
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，乙数比甲数多      。（填分数）

木箱的体积比铁箱小
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，铁箱的体积比木箱大      。（填分数）

水果糖的质量比软糖多
[image: image40.wmf]1

6

，软糖比水果糖少      。（填分数）

4、一种商品现价120元，比原价降低了
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，原价是多少元？
5、农场里的小牛有56头，公牛的数量是小牛的
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，是母牛的
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，求母牛有多少头？

6、商店运来
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吨水果，已经卖出了
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，还剩多少吨？
六年级数学上册练习题（8）

填空。

r = 5cm        d =                         

 r = 2.3cm      d =                         

r = 1
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dm      d =                         

d = 5cm        r =                         

d = 
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mm       r =                         

d = 0.66m      r =                         

r = 
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cm       d =                         

2、用圆规画圆，并用字母标出圆心、直径和半径。
（1）r = 3cm                        （2）d = 5cm

（3）r = 3.5cm                      （4）d = 8cm

六年级数学上册练习题（9）

1、在一个半径20米的圆形花坛周围栽树，每隔6.28米栽一棵，一共可以栽多少棵？

2、一个钟面上的时针长8厘米，这根时针走了2圈，针尖走过多少厘米？

3、一个圆形水池的周长是50.24m，它的直径和半径各有多长？

4、求出下列图形的周长。
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六年级数学上册练习题（10）

1、求比值。


[image: image51.wmf]4

3

:

8

1









24 : 48





[image: image52.wmf]7

.

0

:

8

.

2










[image: image53.wmf]25

.

0

:

1


2、西山小学共有学生720人，经调查四、五、六年级学生人数的比是6：5：7，求三个年级各有多少人？
3、食堂有面粉8吨，比大米多
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。食堂的面粉和大米共有多少吨？

4、自行车的轮胎直径是60厘米，如果平均每分钟转100圈，半小时能行多少米？

5、判断（对的打“√”，错的打“×” ）。

（1）水桶是圆形的。（    ）      

（2）所有的直径都相等。（    ）

　　（3）圆的直径是半径的2倍。（    ）

（4）两个圆的直径相等，它们的半径也一定相等。（    ）   

（5）连接圆上任意两点的线段中，直径最长。 （    ）

（6）画一个直径是4厘米的圆，圆规两脚应叉开4厘米。（    ）
六年级数学上册练习题（11）

1、填空

（1）将10克药粉溶解在100克水中，药粉与水的重量的比是（   ）:（   ），药水与药粉重量的比是（   ）:（   ）。

（2）8÷7改写成比是（     ），用分数表示是（   ）。

（3）把  EQ \F(8,9) 米长的电线平均剪成4段，每段长（    ）米，每段是全长的（    ）。

（4）如果a除以b等于5除以6，那么a是b的（    ），b就是a的（    ）。

（5）45是（    ）的  EQ \F(5,9) ,（    ）是40的  EQ \F(4,5) 。

（6）幼儿园买来72本儿童读物，按4:5分别借给小班和大班，小班得（　）本，大班得（　）本。
2、一个圆形牛栏的半径是2米，要用多长的铁丝才能把牛栏围一圈？其中  EQ \F(3,4) 的

地面上种满了青草，青草有多少平方米？ 
3、在边长为8厘米的正方形硬纸板上，剪去一个最大的圆，剩下部分的面积是多少平方厘米？
4、一种零件的横截面是一个圆环，外圈半径是0.5米，内圈半径是0.4米，这种零件横截面的面积是多少平方厘米？
六年级数学上册练习题（12）

1、直接写得数。

 EQ \F(1,3) ÷ EQ \F(1,12) =           EQ \F(4,7) ÷12=            EQ \F(8,9) ÷ EQ \F(3,7) =          1÷ EQ \F(3,4) =

5÷ EQ \F(10,11) =            EQ \F(14,11) ÷21=           EQ \F(5,8) ÷ EQ \F(5,6) =           EQ \F(9,10) ÷ EQ \F(3,5) =

 EQ \F(8,9) ÷ EQ \F(8,3) =            EQ \F(3,10) ÷ EQ \F(10,3) =          EQ \F(1,5) × EQ \F(5,8) =           EQ \F(1,3) -  EQ \F(1,4) =

2、怎样简便就怎样算。

 EQ \F(1,8) ×14÷ EQ \F(7,8)                         （ EQ \F(4,5) ＋ EQ \F(3,10) ）÷ EQ \F(3,10)  

 EQ \F(5,6) ÷（ EQ \F(1,2) ＋ EQ \F(5,6) ）                       EQ \F(3,4) ÷ EQ \F(15,16) ÷ EQ \F(5,6) 
3、判断正误。

（1） EQ \F(3,5) ÷5 =  EQ \F(5,3) ×5                  （     ）

（2）4分米的 EQ \F(1,5) 和5分米的 EQ \F(1,4) 相等。   （     ）

（3）比的后项不能是0。             （     ）

（4）两数相除，商一定大于被除数。   （     ）

4、化简比，并求出比值。
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5、如图是游乐园的一角。

（1）请你用数对表示出写有名称的位置。

（2）请你在图中标出秋千的位置（秋千在大门以东400m，再往北300m处）。
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6、先写出三角形ABC各个顶点的位置，再画出三角形ABC向下平移4个单位后的三角形A'B'C'，然后写出所得图形顶点的位置。
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六年级数学上册练习题（13）

1、把下面各数化成百分数：

0.27＝           1.52＝           0.5＝            0.08＝

3.28＝           10.06＝           32＝            0.005＝

2、把下面百分数化成小数或整数：

52%＝            1.23%＝          248%＝            70%＝

0.4%＝            5%＝            100%＝           2000%＝

3、把下面的分数化成百分数：
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4、先求出商，再化成百分数：

250÷150＝                 4.2÷7＝                 40÷160＝

5、把下面百分数化成分数：

28%＝              160%＝             0.8%＝              5%＝

75%＝              24%＝              65%＝              125%＝

6、分别用分数、小数、百分数表示下面各图中的阴影部分：
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分数    （     ）       （     ）        （     ）          （     ）

小数    （     ）       （     ）        （     ）          （     ）

百分数  （     ）       （     ）        （     ）          （     ）

7、37%的计数单位是（        ），它有（     ）个这样的单位。

8、六年级一班跳绳测验全部合格，可以用百分数（     ）来表示。

9、把5.6%的百分号去掉，这个百分数就会扩大（     ）倍。

10、把下面各组数从大到小排列：

（1）2.5    2
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六年级数学上册练习题（14）

1、工厂有职工150人，有一天缺勤15人，求缺勤率。
2、用一批玉米种子做发芽试验，结果发芽的有192粒，没有发芽的有8粒，求这一批种子的发芽率。
3、王师傅生产了一批零件，经检验合格的485只，不合格的有15只，求这一批新产品的合格率。
4、在一次射击练习中，小王射出200发子弹，没打中的是50发，求命中率。

5、军营里50名战士进行实弹射击训练，每人射出6发子弹，共命中256发，求命中率。
6、在一杯300ml的清水里加入60ml的糖，求这杯糖水的含水率。

六年级数学上册练习题（15）

1、填空。

（1）一成就是（    ）% 。 
（2）某商店清仓处理一批袜子，按六五折出售，现价是原价的（    ）%。 
（3）“六一”儿童节，书店的儿童读物实行九折优惠，就是降价（    ）% 。 

（4）一种服装原价每套500元，现价每套450元，打的折扣是（    ）折。   

2、一件上衣原价180元，如果打八折出售，比原价降低多少元？

3、一种彩电，原价2800元，现价2520元。这种彩电是打几折出售的？

4、体育用品商店出售一种排球，按八折处理，每个36元，这种排球原价多少元？

六年级数学上册练习题（16）

1、作业本的单价为1.5元，甲店九折优惠，乙店买5本送1本，哪家店更优惠？每本少花多少钱？

2、一商品打八折后需170元，求原价多少元？

3、填空。

（1）二成四就是（    ）% ，六成是（    ）折。
（2）九五折表示（    ）是（    ）的（    ）%，七二折表示（    ）是（    ）的（    ）%。 
（3）一种电视机打九八折售出，现价比原价便宜了（    ）% 。 

（4）一商品原价200元，现价180元，打了（    ）折，现价比原价便宜了（    ）%。   

4、一种2300元的电器第一次降价10%，降价后多少元？第二次又提价10%，提价后多少元？

5、在280ml的水里加入20ml的盐，求这杯盐水的含盐率。

六年级数学上册练习题（17）

1、李叔叔把10万元存入银行，定期三年，如果年利率是2.52%，三年后扣除5%的利息税，所得的利息能买一台6000元的电视机吗？

2、一台电视机九折销售，比原价便宜了1200元，求这台电视机原价是多少元？

3、小明练习射击，共打了50发子弹，命中率80%，求打中的子弹有多少发？没打中的有多少？

4、小红家买了一套住房，总价44万元，如果一次付清房款，可以打9折优惠。

   （1）打折后，房子总价是多少钱？

    （2）买房时要缴纳实际房价的1.5%的契税，要缴纳契税多少元？

六年级数学上册练习题（18）

1、常用的统计图有：（     ）统计图、（     ）统计图和（     ）统计图。
如果要表示空气中各种成份的多少，可以选用（     ）统计图；如果要表示小
强从一年级到六年级每年体检的身高变化情况，可以选用（     ）统计图；如
果只表示全校同学喜欢的体育项目人数，可以用（     ）统计图。
2、右面是一只鸡蛋各部分质量统计图。
（1）从图中我们可以看出：一个鸡蛋中蛋壳的质量约占（  ）%；蛋黄的质量约占（  ）%，比蛋白的质量少占（  ）%。

（2）从图中你还能得到哪些信息？





（3）一个鸡蛋重80克，这个鸡蛋中的蛋壳、蛋黄和蛋白各重多少克？

3、右图是某学校教师喜欢看的电视节目统计图。

（1）喜欢（         ）节目的人数最少。

（2）喜欢（         ）节目和（         ）节目的人数差不多。

（3）喜欢《走进科学》的老师占全体老师人数的百分之几？

[image: image93.jpg]SERE





（4）如果喜欢《新闻联播》和《焦点访谈》的老师共有86人，那么这所学校共有教师多少人？

六年级数学上册练习题（19）

1、池塘里有青蛙和鸭子共50只，共有脚130只。青蛙有几只？鸭子有几只？

2、小红有2分、5分的硬币共35枚，一共是1元1角5分，2分的硬币有几枚？ 

3、王师傅到家具厂买了桌子和椅子共19张。桌子每张35元，椅子每张20元，共付现金400元。桌子和椅子各买了几张？

4、六年级举行数学竞赛，共20道试题，做对一题得5分，做错或没有做的题倒扣3分。刘刚得了60分。问：他做对了几题？
5、学校买回4个篮球和5个排球，一共用了185元，一个篮球比一个排球

贵8元。问：篮球的单价是多少？
六年级数学上册练习题（20）

1.圆是平面上的（    ）线图形。（     ）决定圆的位置，用字母（    ）表示；（    ）决定圆的大小，用字母（    ）表示。

2.画圆时，圆规两脚间的距离就是圆的（    ）。

3.两端都在圆上的线段，（    ）最长。

4.圆无论大小，它的周长总是直径的（    ）倍多一些，这个倍数是个（             ）小数，我们叫它做（        ），用字母（   ）表示。

5.有一个圆形鱼池的半径是10米，如果绕其周围走一圈，要走多少米？

6.一个挂钟的时针长5厘米，一昼夜这根时针的尖端走了多少厘米？

7.把圆分成16等份，剪开后，用这些近似等腰三角形的小纸片拼成近似的长方形，这个长方形的长相当于圆的（         ），即（    ），长方形的宽是圆的（    ），长方形的面积=（     ），所以圆的面积=（       ）。

8.在同一个圆里，所有的（      ）相等，所有的（    ）也相等，且（    ）等于（    ）的2倍。

9.从圆心到圆上任意一点的线段叫做（      ）

A.直径     B。半径       C直线

10.周长相等的长方形、正方形、圆，（     ）面积最大。

A正方形    B长方形     C.圆

11.大圆直径是小圆直径的3倍，大圆的面积是小圆面积的（     ）倍。

A .3    B.6    C .9      D.12
12.圆的半径由6厘米增加到9厘米，圆的面积增加了（     ）平方厘米。

A.9    B.45    C.45π

13.一个环形，内圆半径是3分米，外圆半径是5分米，这个环形的面积是多少平方分米？列式正确的有（     ）。

A. 3.14×(5×2－3×2)     B. 3.14×52－3.14×32  C. 3.14×(52－32) 

14.一种汽车轮胎的外直径是1.02米，每分钟转50周，车轮每分钟前进多少米？

15.一种手榴弹爆炸后，杀伤范围的半径是8米，杀伤面积是多少平方米？

16.在一个直径是16米的圆心花坛周围，有一条宽为2米的小路围绕，小路的面积是多少平方米？

六年级数学上册练习题（21）

1、圆周率表示一个圆的（      ）和（      ）的倍数关系。π约等于（    ）。
2、在一个圆中，圆的周长是直径的（   ）倍，是半径的（   ）倍。
3、有大小两个圆，大圆直径是小圆直径的4倍，大圆周长是小圆周长的（     ）倍，大圆面积是小圆面积的（       ）倍。
4、要画一个周长是31.4厘米的圆，圆规两角之间的距离是多少厘米？

5、一个圆的直径是20厘米，它的面积是多少平方厘米？

6、在一个正方形里面画一个最大的圆，这个圆的周长是6.28厘米，这正方形的面积是多少平方厘米？

7、用一根长12.56厘米的铁丝围成一个圆，这个圆的面积是多少平方厘米？

8、判断题（对的打√，错的打×）
所有的直径都相等,所有的半径都相等。               （   ）

两端在圆上的线段,直径最长。                       （   ）

经过圆心的线段就是直径。                          （   ）

小圆的圆周率比大圆的圆周率小。                    （   ）

圆的周长是6.28分米，那么半圆的周长是3.14分米。  （   ）
9、选择题。将正确答案的序号填在括号里。
（1）周长相等的图形中，面积最大的是（　　）。
　   A. 圆　　      B.正方形　    　C.长方形
（2）圆周率表示（　 　）
   　A. 圆的周长 B.圆的面积与直径的倍数关系  C.圆的周长与直径的倍数关系
（3）圆的半径扩大3倍，它的面积就扩大（　 　）。
　   A. 3倍　　      B. 6倍　     　C. 9倍
（4）以正方形的边长为半径的圆，它的面积是正方形的（     ）。　　　　　　　

   A. 4倍       B. 3.5倍     C. 3.14倍       D. 3倍

（5）在下面各圆中，面积最大的圆是（     ）。

       A. 半径3厘米        B. 直径4厘米       C. 周长9.42厘米

（6）面积相等的图形中，周长最短的是（　　）。
　   A. 圆　　      B.正方形　    　C.长方形
10.一张长方形纸片，长60厘米，宽40厘米。用这张纸剪下一个尽可能大的圆。这个
圆的面积是多少平方分米？
六年级数学上册练习题（22）

右面是彩电市场各品牌占有率的统计图。

(1)根据这幅统计图，你了解到哪些信息？

 (2)有人认为A牌彩电是市场上最畅销的彩

电。你同意他的观点吗？为什么？

                     
[image: image94]       

(3)A牌比B牌多百分之几？

2、画一画。




3、刘强和王兵在教室里的位置可以用点（4，1）和点（2，7）表示。

   （4，1）中的4表示第4列，则1表示（          ），

（2，7）表明王兵坐在第（    ）列第（    ）行。

4、音乐课，聪聪坐在音乐教室的第4列第2行，用数对(4，2)表示，明明坐在聪聪正后方的第一个位置上，明明的位置用数对表示是(   ，  )。

5、先写出三角形ABC各个顶点的位置，再画出三角形ABC向下平移4个单位后的图形三角形A'B'C'，然后写出所得图形顶点的位置。
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6、一条线长15.7米，正好在一个圆形线圈上绕满100圈，这个线圈的直径是多少？

 

 
7、在一个直径是2米的圆形水池四周，修一条宽1米的石子路，这条石子路的面积是多少？

8、一个半圆形养鱼池，直径是4米。

（1）这个养鱼池的周长是多少米？
（2）它的占地面积是多少平方分米？
六年级数学上册练习题（23）

一、已知r，求d ＝(           )

C圆＝(           )

        C圆的一半＝(           )

            C半圆＝(           )

二、已知d，求r＝(         )

C圆＝(         )

       C圆的一半＝(         )

          C半圆＝(         )        

             S圆＝(          )

S半圆＝(          )

 S环＝(          )            

 三、已知C圆，求 r ＝(         )      四、2  ＝(     )     6  ＝(      )

d ＝(         )           3  ＝(     )     7  ＝(      )

4  ＝(     )     8  ＝(      )

5  ＝(     )     9  ＝(      )

五、一个钟面上的时针长5厘米，从上午8时到下午2时，时针尖端走了多少厘米？ 

六、在一块边长8分米的正方形铁皮上剪去两个相等并尽可能大的圆，剩下的铁皮面积是多少平方分米？

七、用18.84米的篱笆靠墙围成了一个半圆形的养鸡场，这个养鸡场有多少平方米？

八、一个水缸的缸口是一个圆形，直径是75厘米。给这个水缸做一个木盖，木盖的直径要比缸口直径大5厘米，需要用多少平方分米的木材？

九、一个水桶的底面半径是4分米，现用粗铁丝在木桶侧面围上了5圈，至少需要多长的粗铁丝？

十、（1）圆的直径扩大5倍，它的面积就扩大（　 　）倍，周长就扩大（    ）倍。
（2）在一个圆中，圆的周长是直径的（    ）倍，直径是半径的（    ）倍。
（3）圆周率表示圆的（　 　）与（　 　）的（　 　）关系。

十一、判断。

（1）圆的周长是28分米，那么半圆的周长是14分米。（   ）

（2）连接圆内一点和圆上任意一点的线段叫做半径。（   ）

（3）所有圆的直径都相等，半径都相等。（   ）

（4）圆周率是圆的直径和周长的商。（   ）

（5）一个圆的半径扩大3倍，它的面积就比原来多2倍。（   ）
（6）圆的面积是6.28平方米，它的周长就是6.28米。（   ）
（7）圆的直径是半径的2倍，半径是直径的一半。（   ）

（8）因为圆有无数条对称轴，所以半圆也有无数条对称轴。（   ）

（9）周长相等的图形中，面积最大的是圆，面积最小的是正方形。（   ）
六年级数学上册练习题（24）

小明身高135厘米，他的爸爸的身高1.7米。

爸爸的身高和小明身高的比是      ∶      。

2、语文本的数量是数学本的
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            火车的速度比轮船快
[image: image98.wmf]2
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语文本∶数学本 =      ∶            火车的速度∶轮船的速度 =     ∶     

方桌的数量是圆桌的
[image: image99.wmf]5
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                长方形的长比宽长
[image: image100.wmf]1
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圆桌∶方桌 =      ∶                 长∶宽 =      ∶      
3、修一条公路，甲队单独修，20天能完成；乙队单独修，28天能完成。
乙队的工作时间∶甲队的工作时间 =      ∶      

乙队的工作效率∶甲队的工作效率 =      ∶      

4、裤子的价格是衣服的
[image: image101.wmf]8
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              黄瓜的重量是茄子的
[image: image102.wmf]4
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裤子的价格比衣服少      。        黄瓜的重量比茄子少      。

衣服的价格比裤子多      。        茄子的重量比黄瓜多      。
5、男生的人数是女生的
[image: image103.wmf]12
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              梅花的朵数是桃花的
[image: image104.wmf]1
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男生的人数比女生少      。        梅花的朵数比桃花少      。

女生的人数比男生多      。        桃花的朵数比梅花多      。
6、计算
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7、一台电脑九折销售，比原价便宜了1000元，求这台电脑原价是多少元？

8、五甲班有50名同学，今天的出勤率是98%，求缺勤的同学有多少人？
9、一小组同学做了81朵绢花，是二小组同学做的90%，三小组同学做的朵数是二小组的
[image: image123.wmf]15
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，三小组同学做了多少花？
10、在一个直径30米的圆形花坛周围栽树，每隔9.42米栽一棵，一共可以栽多少棵？
六年级数学上册练习题（25）

长方形周长10 米，圆的周长73 厘米，

长方形周长和圆周长的比是      ∶      。

2、西瓜的数量是蓝莓的
[image: image124.wmf]5
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                   电视机的价钱比录音机贵
[image: image125.wmf]2
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西瓜∶蓝莓 =      ∶                 电视机∶录音机 =      ∶      

大狗的只数是小狗的
[image: image126.wmf]8
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                   香蕉的重量比苹果轻
[image: image127.wmf]2
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小狗∶大狗 =      ∶                  香蕉∶苹果 =      ∶      
3、完成一项工作，甲一个人做，10天能完成，乙一个人做，8天能完成。
甲乙两人工作时间的比是     ∶      。
甲乙两人工作效率的比是     ∶      。
4、桌子的张数是椅子的5倍                    红旗的数量是蓝旗的
[image: image128.wmf]3
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桌子的张数∶椅子的张数 =     ∶           红旗∶蓝旗 =     ∶    
椅子的张数∶桌椅总张数 =     ∶           红旗比蓝旗少      。
椅子的张数∶桌椅相差数 =     ∶           蓝旗比红旗多      。
5、能简算的要简算。

 （ [image: image129.wmf]9

2

＋
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）×63               
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×  EQ \F(3,4) ＋
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                   142－42×
[image: image134.wmf]7

8


6、一种商品现价160元，比原价降低了
[image: image135.wmf]9

1

，原价是多少元？
7、池塘里的小鱼有68条，大鱼的数量是小鱼的
[image: image136.wmf]4
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，是小虾的
[image: image137.wmf]3
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，求小虾有多少只？

8、修一条长
[image: image138.wmf]12
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千米的路，已经修完了
[image: image139.wmf]3

1

，还剩多少千米没修？
9、求比值

32:15                     1300:39                 1.08 : 0.4  
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六年级数学上册练习题（26）

1、50的10%是多少？                    40比30多百分之几？

   65的2%是多少？                     70比80少百分之几？

2、填空。

（1）一件玩具打八四折出售，现价是原价的（    ）%。

   （2）一个圆的半径是4cm，直径是（     ），周长是（    ）,面积是（    ）。

    [请写出计算过程]

   （3）6∶
[image: image144.wmf]5
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的比值是（     ）,化成最简整数比是（      ）。

   （4） 1的倒数是（    ），
[image: image145.wmf]1

4

的倒数是（    ），2.1的倒数是（    ），0倒数（    ），0.25和（    ）互为倒数。
   （5）鸡和兔共有80只，它们的脚有200只，鸡有（    ）只，兔有（    ）只。
    [请写出计算过程]

3、 解方程。

    
[image: image146.wmf]5
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X + X = 44           X －25% X = 90          
[image: image147.wmf]7
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X ×20 = 160
4、用一些种子做实验，200颗已经发了芽，没有发芽的是20颗，求发芽率。
5、森林的面积是河流的
[image: image148.wmf]7
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             土豆的重量是白菜的
[image: image149.wmf]2
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森林的面积比河流少      。        土豆的重量比白菜少      。

河流的面积比森林多      。        白菜的重量比土豆多      。
6、把2万元存入银行，存2年，年利率是2.75%，到期后可取出本金和利息多少元？（要缴5%的利息税）

7、一件商品涨价了30%，现价650元，求原价是多少元？

8、一杯600ML的盐水里，盐和水的比是2∶3，求盐和水各多少ML?

9、有一种糖水，其中糖和水的比是1∶100，现有20克的糖，可配制这样的糖水多少克？

10、体育组121人，比唱歌组的人多10%，求唱歌组的人数。

六年级数学上册练习题（27）

1、
[image: image150.wmf]4
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的65%是多少？                   25比20多百分之几？
   0.9的9%是多少？                   10比80少百分之几？

2、填空。

（1） 6的倒数是（    ），3.4的倒数是（    ），0的倒数（    ），0.75和（    ）互为倒数。

（2）2.1∶
[image: image151.wmf]7

9

的比值是（     ）,化成最简整数比是（      ）。

（3）一件家具七二折出售，现价是原价的（    ）%，比原价便宜（    ）%。
（4）一个圆的半径是5cm，直径是（     ），周长是（    ）,面积是（    ）。

    [请写出计算过程]

（5）鸡和兔共有120只，它们的脚有180只，鸡有（    ）只，兔有（    ）只。
    [请写出计算过程]

3、 解方程。

    100－
[image: image152.wmf]7
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X = 44           X + 30% X = 39         20X ÷
[image: image153.wmf]2

39

 = 26
4、王老师月工资2600元，超过1000元的部分要收取5%的个人所得税，王老师每月应缴多少元的税？

5、圆形池塘周围有一条小路，池塘的半径5CM，小路的宽度2CM，求小路的面积。
6、小明的妈妈存了3万元的教育存款，存2年，年利率是2.75%，到期后可取出本金和利息多少元？（免缴5%的利息税）

7、一种药水的药粉和水的比是2∶13，要配制500克的药水，需要药粉和水各多少克?
8、图画书86本，比科技书少57%，求科技书多少本？

六年级数学上册练习题（29）

1．“七折”表示现在的售价是________的70%。

2．一个数的
[image: image154.wmf]2
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是24，这个数是_______。

3．______ % = 
[image: image155.wmf]2
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 = 6÷8 =_______(小数) = _____ 成 = _____ 折

4． 30分钟是1小时的
[image: image156.wmf]()
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)

。  半径是0.2米半圆，它的面积是_________。

5．一堆煤烧了
[image: image157.wmf]3
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，还剩这堆煤的（    ）。如果烧掉的煤有9吨，那么这堆煤有（   ）吨。

6．学校投保了“师生平安保险”，保险金额每人5000元，按每年保险费率0.4%计算,每年每人应付保险费_________元。

7．一根长6.28米的铁丝，围成一个圆，圆的面积是__________平方米。

8．每人解两道应用题，全班有50人，共错10道题，错误率是________。

9．男生人数占全班人数的
[image: image158.wmf]4
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，女生人数就相当于男生人数的_________。

10．有一个环形，内圆半径是6分米，外圆半径是10分米，这个环形的面积是___________。

11．有一根电线长51米，第一次剪去了
[image: image159.wmf]2

3

，第二次剪去了
[image: image160.wmf]2

3

米，还剩下      米。

12．一根钢管，第一次截去全长的
[image: image161.wmf]5

17

，第二次截去全长的
[image: image162.wmf]6
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，这根钢管还剩
[image: image163.wmf]()
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。
13．五月份产值比四月份产值增长了一成半，则五月份的产值是四月份产值的_____。

（a）1.5%        （b）15%      （c）11.5%      （d）115%

14．一套服装原价100元，涨价10%以后，又削价10%，现在售价是（  ）

（a）101         （b）100      （c）110        （d）99 

15． 五年级有学生98人，四年级比五年级多
[image: image164.wmf]3
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，又正好是占全校学生总数的10%，全校有学生多少人？

16．学校买来54本新书，其中科技书占
[image: image165.wmf]1

9

，文艺书占
[image: image166.wmf]5

6

，文艺书比科技书多多少本？

17．李老师看一本书，第一天看了全书的20%，第二天看了全书的25%，还剩下90页没有看，这本书共有多少页？

18．修一条长80千米的路，已经修完了
[image: image167.wmf]16

5

，还剩多少千米没修？

19．学校食堂去年用煤96吨，今年用的比去年节约20%，去年用煤多少吨
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